
Sweater med bærestykke

Sweater med smukt bærestykke i 5 farver. Der er rig mulighed for at sammensætte farver
efter eget valg. Sweateren findes i 5 størrelser. Her strikket i uld og alpaca på pinde 5. 

Sværhedsgrad: Høj | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 5

Af Susan Mills

Denne sweater strikkes nedefra og op på rundpind. Der er mange muligheder for
farvesammensætninger.
Her er den vist på en kvindelig model, men det er en unisex-sweater, der passer til alle.

Størrelser
S (M, L, XL, 2XL).
Vist i str S.

Færdige mål
Overvidde: 95 (102, 116, 131, 138) cm.
Længde: 54½ (55, 56, 59, 62) cm fra nederste kant til start på halskant.
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Materialer
Garn
Mystique fra Classic Elite Yarns (80 % wool, 20 % superfin alpaca; 119 m/100 g). Garnforbrug:
G: Bisque; 5 (5, 6, 7, 8) ngl.
K1: Snowfall; 1 (1, 2, 2, 2) ngl.
K2: Spearmint; 1 ngl.
K3: Horizon; 1 ngl.
K4: River; 1 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Gepard Garn Sømandsgarn

https://strikkeglad.dk/recommends/48471/
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Strikkepinde
Rundpinde 5 mm, 40 og 80 cm lange.
Strømpepinde 5 mm.
Vælg den tykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Maskeholdere eller garnrester.

Strikkefasthed
14 m/20 omg = 10 x 10 cm i glatstrikning, efter blokning.

Forkortelser
1 ud: Saml løkken op mellem maskerne og strik den drejet ret = 1 m taget ud.
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Mønstre

1 x 1 Rib (lige antal m) *1 r, 1 vr*. Gent fra * til *.
Glatstrikning (på rundpind): Alle p og alle omg ret.
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Sådan gør du
Nederste del

Slå 130 (140, 160, 180, 190) m op med K1 på rundpind 80 m. Sæt markør og strik
rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Skift til G.
Strik 5 cm i rib 1 r, 1 vr.
Skift til glatstrikning og strik 2 omg med G. Start K1 og strik omg 1-5 af diagrammet.
Bryd K1.
Strik lige op i glatstrikning med G, til arb måler 35½ (35½, 35½, 38, 40½) cm fra
opslaget og tag 2 ind (4 ud, 4 ind, 2 ud) på sidste omg = 128 (144, 160, 176, 192) m.
Strik endnu en omg. Slut den 2 m før markøren for omgangsslut.

Opdeling
Luk af for 4 m og fjern markøren midt i dem. Strik, til der er 60 (68, 76, 84, 92) m på
højre pind efter hullet ved aflukningen, luk af for 4 m, ret pinden ud = 60 (68, 76, 84,
92) m til både forstykke og ryg tilbage på pinden.
Lad maskerne sidde på rundpinden (80 cm) og bryd ikke garnet.

Ærmer
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Slå 28 (32, 32, 32, 36) m op med K1 på strømpepinde. Sæt
markør og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Skift til G.
Strik 5 cm rib 1 r, 1 vr.
Skift til glatstrikning og strik 2 omg med G.
Med K1: Strik omg 1-5 af diagrammet. Bryd K1.
Strik 2 omg med G.
Udtagningsomg: 1 r, 1 ud, ret til sidste m, 1 ud, 1 r = 2 m taget ud.
Skift til rundpind 40 cm, når det kan lade sig gøre.
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Strik 7 (8, 6, 5, 4) omg lige op.
Gent udtagningsomg i alt 8 (7, 9, 11, 13) gange = 46 (48, 52, 56, 64) m.
Strik lige op i glatstrikning, til arb måler 48 cm fra opslaget (alle str) eller ønsket
længde til ærmegabet.
Slut sidste omg 2 m før markøren for omgangsslut.
Næste omg: Luk af for 4 m og fjern markøren midt i disse m, ret omg ud = 42 (44, 48,
52, 60) m tilbage.
Bryd garnet og sæt maskerne på en maskeholder.

Strik endnu et ærme magen til, bryd garnet og lad maskerne sidde på pinden.

Bærestykke
Sammenstrikning

Med G (som sidder på kropsmaskerne) og 80 cm rundpind strikker du 42 (44, 46, 48,
60) ærmemasker ret fra 40 cm rundpind, strik hen over de 60 (68, 76, 84, 92)
forstykkemasker, sæt de 42 (44, 46, 48, 60) m til første ærme på 40 cm rundpinden og
strik dem, strik så hen over de 60 (68, 76, 84, 92) rygmasker = 204 (224, 248, 272,
304) m.
Sæt markør for omgangsstart ved bageste venstre skulder ved starten af venstre
ærme.
Med G: Strik 1 (1, 2, 3, 4) omg ret. Tag 4 (4, 8, 2, 4) m ind jævnt fordelt på sidste omg
= 200 (220, 240, 270, 300) m.
Strik omg 1–5 af diagrammet.
Omg 6 (indtagningsomg): Med K1: *8 r, 2 r sm*. Gent fra * til * til de sidste 0 (0, 0, 10,
0) m, derefter 0 (0, 0, 10, 0) r = 180 (198, 216, 244, 270) m.
Strik omg 7–9 af diagrammet.
Omg 10 (indtagningsomg): Med K3: Strik efter str:
Str S (M, L): *16 (9, 4) r, 2 r sm*. Gent fra * til * = 170 (180, 180) m.
Str XL: *3 r, 2 r sm, 4 r, 2 r sm*. Gent fra * til * til de sidste 2 m, 2 r = 200 m.
Str 2XL: *(3 r, 2 r sm) x 2, 4 r, 2 r sm*. Gent fra * til * til de sidste 14 m, (3 r, 2 r sm) x
2, 4 r = 220 m.
Strik omg 11–26 af diagrammet.
Omg 27 (indtagningsomg): *3 r, 2 r sm*. Gent fra * til * = 136 (144, 144, 160, 76) m.
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Strik omg 28–29 af diagrammet.
Omg 30 (indtagningsomg): Med G: Strik ifølge str:
Str S: *(3 r, 2 r sm) x 3, 4 r, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 5 gange, (3 r, 2 r sm) x 2
= 110 m.
Str M (L): *(2 r, 2 r sm) x 3, (3 r, 2 r sm) x 2*. Gent fra * til * yderligere 5 gange, (1 r, 2
r sm) x 4 = 110 m for begge størrelser.
Str XL: *2 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 120 m.
Str 2XL: *(2 r, 2 r sm) x 5, 1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 6 gange, (2 r, 2 r sm, 1
r, 2 r sm) x 2, 1 r = 130 m.
Strik omg 31–35 af diagrammet.
Med G: Strik 0 (1, 1, 1, 1) omg. 
Næste omg: Med G: Strik iflg. din størrelse: 
Str S: *(1 r, 2 r sm) x 3, 2 r, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 7 gange, (1 r, 2 r sm) x 2
= 76 m.
Str M (L): *(2 r, 2 r sm) x 2, 1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 9 gange = 80 m for
begge str.
Str XL: *1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 80 m.
Str 2XL: *(1 r, 2 r sm) x 4, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 8 gange, 2 r, 2 r sm = 84
m.
Alle str: Bærestykket måler 19 (19½, 20, 21, 21½) cm fra sammenstrikningen.
Med G: Strik 2 cm rib 1 r, 1 vr.
Med K1: Strik endnu en omg i 1 r, 1 vr.

Luk løst af i rib med K1.
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Færdiggørelse

Sy ærmegabssømmene.
Hæft alle ender.
Blok i de rette mål.

Om designeren
© 2017 Susan Mills, Classic Elite Yarns. Original titel Mystique Yoked Pullover. Kun til
personlig brug. Hverken opskrift eller færsigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Susan. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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